

攻坚克难,夺取脱贫攻坚战全面胜利

——习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话激励广大干部群众鼓足干劲

□新华社记者

“到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫,是党中央向全国人民作出的郑重承诺,必须如期实现,没有任何退路和弹性。”

6日,习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上发出打赢脱贫攻坚战的新号令,激励着广大干部群众坚定信心、顽强奋斗,以更大决心、更大力度推进脱贫攻坚,确保取得最后胜利。

一场春雪刚刚融化,位于四川凉山彝族自治州昭觉县好谷村的涪昭现代农业产业园内,一派繁忙景象。200多名来自周边村镇贫困家庭的群众正在忙着春播,水果蔬菜大棚正在加紧建设,两年来,涪昭现代农业产业园已使周边276户贫困户受益。

昭觉县是凉山州今年要摘帽的7个贫困县之一。“习近平总书记对脱贫攻坚发起‘决战’的动员令,既是鞭策也是鼓舞。目前全县正着力推进最后55个贫困村3.3万名贫困人口的脱贫,对每项工作都确定了时间表,倒排工期,一定确保如期完成脱贫攻坚任务!”昭觉县常务副县长范洪春说。

全国脱贫攻坚取得的成就举世瞩目,但剩余任务依然艰巨,要啃下硬中之硬、攻克坚中之坚,必须以更大决心、更大力度推进脱贫攻坚。

缺土、缺水,石山面积占90%左右,人均耕地不足0.053公顷。“石头缝里种粮食”“千山万弄行路难,云梯架在绝壁上”

曾是广西大化瑶族自治县的真实写照。4年多来,当地大力发展特色养殖等一批富民产业,实施易地扶贫搬迁和危房改造项目,累计减贫8.71万人,贫困乡村发生了翻天覆地的变化。

“大化县是广西8个尚未摘帽的贫困县之一,目前还有1.73万建档立卡贫困人口尚未脱贫。时间紧,任务重,不能有丝毫懈怠。”县扶贫办主任韦立诚说,“我们将对照贫困县脱贫摘帽标准,在产业扶贫、基础设施建设等易地扶贫搬迁后续扶持上下大力气,全力攻克极度贫困堡垒,以最硬的作风啃下最难啃的‘硬骨头’。”

脱贫攻坚越到最后时刻越要响鼓重锤。习近平总书记的重要讲话让新疆和田地委委员艾尼瓦尔·吐尔逊感到重任在肩。

“作为‘三区三州’深度贫困地区之一,和田地区将持续深入推进产业扶贫,依托扶贫龙头骨干企业,着力打造全产业链,切实增强贫困群众自我发展能力,确保和田地区剩余的5个贫困县脱贫摘帽,1.83万户7.69万名现行标准下的农村贫困人口全部脱贫。”艾尼瓦尔·吐尔逊说。

脱贫攻坚工作艰苦卓绝,收官之年又遭遇新冠肺炎疫情影响,各项工作任务更重、要求更高。

“没有疫情或疫情较轻的地区,要集中精力加快推进脱贫攻坚。”江西省宁都县黄石镇大洲塘村驻村第一书记廖百川在工作手册上工工整整地记录下习近平总书记的这句话。

“越到紧要关头,越要集中精力撸起袖子干,脱贫攻坚一天也等不得。”廖百川一大早就带着几户贫困群众来到村庄的蔬菜基地。

酒精消毒、分批上工……贫困户忙生产,扶贫干部帮着跑销路,在防疫措施到位的基础上,村庄的蔬菜基地仍旧运转得热闹。“今年有疫情的挑战,但我们更有决胜脱贫的信心,绝不让疫情影响脱贫攻坚的质量和成色!”廖百川说。

收官之战既要全面完成脱贫攻坚目标任务,又要巩固脱贫成果防止返贫。

重庆武隆区武陵山深处的复兴村,2016年就实现了脱贫摘帽,但这几年巩固脱贫成果的努力一直没松过劲。

在疫情防控期间,村里的桃、梨等特色产业基地耕作管护也没有中断;下地之前测温,做好信息登记;5个技术小组每组3人,各自包干3.33公顷果树的修枝整形,分散开作业……

“脱贫群众抵御灾害的能力还不强,疫情防控和帮扶生产都不能放松。”复兴村驻村第一书记张向东说,“今年村里水稻产业发展上了台阶,桃、梨等特色经果也是丰收在望,尽管新冠肺炎疫情带来了新的挑战,但对我们今年巩固脱贫成果有信心。”

确保脱贫攻坚取得扎实成效,激发贫困地区和贫困人口自我发展的内生动力是关键。

宁夏固原市西吉县红耀乡小庄村脱贫户曹部荣去年种了2公顷马铃薯,光这部分纯收入就有6万余元。“以前,一家人

靠种地勉强糊口。后来在政府项目和到户政策支持下,我们参与了种薯繁育,品种好不愁卖,收入也多了起来,生活越过越红火。”曹部荣说。

截至去年年底,在固原市像曹部荣这样依靠草畜、马铃薯、冷凉蔬菜、小杂粮、养蜂等特色产业脱贫的贫困户已达6.8万户。”听了习近平总书记的重要讲话,我们坚定了大力发展产业扶贫的决心,要确保今年贫困户和边缘户有1个至2个增收致富产业,将产业发展扶持资金更多地用于保障贫困户稳定产业规模、促进产业升级上。”固原市扶贫办副主任张杰表示。

脱贫致富终究要通过贫困群众辛勤劳动来实现。习近平总书记强调,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。

这两天,40岁的苗金财正忙着进货、备料,他在广州市花都区的拉面店打算近日开门营业。2017年离开青海省海东市化隆回族自治县西滩村之前,全家一年到头收入不到1万元,现在拉面店一年纯收入在15万元以上。

海东市是六盘山片区脱贫攻坚重点地区,海东市扶贫开发局局长何林说:“习近平总书记的重要讲话让我们方向更明、干劲更足。我们要坚定目标、坚持不懈,进一步促进扶贫与扶志、扶智深度融合,拓展贫困群众就业渠道,不断增强贫困地区可持续发展的内生动力,确保高质量完成脱贫攻坚任务!”

(记者 李延霞 吴雨 吴光于 何伟 熊家琳 邵欣媛 孙哲 李琳海 李松)

(新华社北京3月8日电)

工地上的防疫“姐妹花”

3月8日,周甜(右二)与宋曼(右一)向施工人员演示口罩的正确佩戴方法。

周甜与宋曼是中建三局西北公司的项目管理人员,她们所在的西安世园园区市政配套工程建设项目于2月中的正式复工。根据防疫要求,施工人员每日进行体温测量登记、口罩更换等。

接到复工通知后,她们第一时间返岗,主动要求承担防疫工作。经过公司组织的统一培训,她们穿上防护服、戴上护目镜,成为穿梭在工地上的防疫“姐妹花”。近一个月的时间里,周甜与宋曼每天吃住在工地,为100余名工友发放口罩、测量体温,对陆续复工的施工人员宣讲防疫注意事项。这对防疫“姐妹花”尽自己最大努力为防疫工作做贡献。

(新华社记者 张博文 摄)



内黄县国有建设用地使用权挂牌出让公告

[2020]1号

经内黄县人民政府批准,内黄县自然资源局决定以网上挂牌方式出让以下地块的国有建设用地使用权,委托内黄县公共资源交易中心组织实施。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

地块编号	土地位置	土地面积 (m²)	土地用途	规划指标要求			出让 年限	竞买保 证金 (万元)	起始价 (万元)	增价幅度 (万元)
				容积率	建筑密度 (%)	绿地率 (%)				
2020G-01-01	瓷一路北侧、陶三路东侧	41388.4	工业用地	>1.0	>60	<20	50	528	1056	10或其整倍数

二、竞买申请条件及要求

中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织,除法律法规另有规定外,均可按照规定参加竞买。

申请人可以单独申请,也可以联合申请。凡有欠缴土地价款、非法集资行为及不符合其他相关规定的单位和个人,均不得参加竞买。

三、确定竞得入选人方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人选。

四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可登录河南省自然资源网上交易系统(以下简称网上交易系统),提交竞买申请及交纳竞买保证金。网上竞买申请提交及竞买保证金到账时间为2020年3月29日至2020年4月7日16时。

温馨提示:为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,建议您在保证金到账截止时间的1天至2天之前交纳竞买保证金。

五、挂牌时间及网址

网上挂牌报价时间为2020年3月

内黄县国有建设用地使用权网上拍卖公告

[2020]1号

经内黄县人民政府批准,内黄县自然资源局决定以网上拍卖方式出让以下地块的国有建设用地使用权,委托内黄县公共资源交易中心组织实施。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

地块编号	土地位置	土地面积 (m²)	土地 用途	规划指标要求			出让 年限	竞买保 证金 (万元)	起始价 (万元)	增价幅度 (万元)
				容积率	建筑 密度 (%)	建筑 系数 (%)				
2020P-01-01	二帝大道与繁阳四路交叉口东南角	69813.18	居住用地	>1.5,≤2.6	≤24		≥35	70	3352	16756
2020P-01-02	二帝大道与纬八路交叉口东北角	69993.33	居住用地	>1.5,≤2.6	≤24		≥35	70	3356	16779

二、竞买申请条件及要求

中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织,除法律法规另有规定外,均可按照规定参加竞买。

申请人可以单独申请,也可以联合申请。凡有欠缴土地价款、非法集资行为及不符合其他相关规定的单位和个人,均不得参加竞买。

三、确定竞得入选人方式

本次国有建设用地使用权网上拍卖出让按照价高者得原则确定竞得人选。

四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可登录河南省自然资源网上交易系统(以下简称网上交易系统),提交竞买申请及交纳竞买保证金。网上竞买申请提交及竞买保证金到账时间为2020年3月9日至2020年3月30日16时。

温馨提示:为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,建议您在保证金到账截止时间的1天至2天之前交纳竞买保证金。

五、拍卖时间及网址

网上拍卖时间为:

民政部: 多举措推进脱贫攻坚兜底保障工作

新华社北京3月8日电 (记者孙少龙)民政部8日召开全国民政系统脱贫攻坚兜底保障动员大会电视电话会议,提出实施社会救助兜底脱贫行动等一系列举措,要求各级民政部门努力克服疫情影响,扎实推进脱贫攻坚兜底保障工作。

会议针对当前脱贫攻坚兜底保障工作提出5项举措。一是实施社会救助兜底脱贫行动,结合实际制订实施方案,会同相关部门开展监测摸底确定对象,确保符合条件的贫困人口全部纳入兜底保障范围,严格落实低保就业成本扣减、低保渐退等帮扶措施,做好返贫人员救助帮扶。

二是加强特殊困难群体关爱帮扶,严格落实“单人保”政策,确保应保尽保;全面落实特困人员、孤弃儿童、事实无人抚养儿童等特殊群体救助福利政策,实现应养尽养;全面落实困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴政策,做到应补尽补;

三是聚焦“三区三州”等深度贫困地区集中发力,落实中央“三个新增”要求,在项目、资金、人才培训等方面,继续加大对“三区三州”的倾斜支持和工作指导。

四是统筹民政领域脱贫攻坚相关各项工作,持续加强贫困地区城乡社区治理和基层政权建设,加快推进村规民约制定落实和婚丧领域移风易俗,指导支持贫困地区稳妥有序优化行政区划设置,继续做好民政部门牵头的片区和定点扶贫工作。

五是聚焦“三区三州”等深度贫困地区集中发力,落实中央“三个新增”要求,在项目、资金、人才培训等方面,继续加大对“三区三州”的倾斜支持和工作指导。

会议还强调,各级民政部门要扎实做好疫情防控期间困难群众兜底保障工作。要保障好受疫情影响困难群众基本生活,陷入临时困境外来人员基本生活和特殊困难人员基本照料服务需求,做好贫困人口救助帮扶。

“大家好,欢迎大家观看郑州博物馆的直播。下面由我向大家介绍法兰西的雄鹰——拿破仑文物(中国)巡回展……”平日人流不断的郑州博物馆而今有些空荡,讲解员一如往常娓娓细致讲解,工作人员手持云台拍摄,通过5G网络把讲解视频传输到直播平台。

今年春节前夕,郑州博物馆引进的“清高宗乾隆皇帝展”“法兰西的雄鹰——拿破仑文物(中国)巡回展”受到市民欢迎。新冠肺炎疫情暴发后,1月24日郑州博物馆闭馆,两个重磅展览让许多市民感到“可望而不可即”。

“闭馆不闭展,我们希望通过直播形式为大家表演,可以让更多的市民感受展览的魅力。”郑州博物馆副馆长郭春媛介绍,他们还邀请到了河南省实验中学的历史老师走进直播间,带领小观众们开展“云游学”。

河南省文物局有关负责人表示,截至目前,河南各地各级博物馆已推出网上展览200余项,通过网上展览、在线教育、网络公开课等方式,发挥服务功能。

记者了解,疫情防控期间,河南文化旅游系统还积极开展“云服务”

服务,丰富市民生活。在近日开启直播活动中,资深导游和女主播通过一个个镜头,带领网友“畅游”世界文化遗产洛阳龙门石窟景区;绘声绘色的讲解,如临其境的效果,吸引了38.4万名“宅家”观众。

“不用排队,免费听讲解,太棒了!”“讲解太好了,有种蹭团的感觉”……网友们兴奋地通过弹幕进行互动。

河南是戏曲之乡,拥有众多戏迷。河南省文化和旅游厅通过百姓文化云、戏缘App等网络平台以及各剧场自己的服务平台、微信公众号,推出优秀舞台剧目展演、戏曲名家线上课堂等活动服务广大戏迷。

“在这个特殊时期,通过直播的形式为大家表演,可以让更多的人喜欢和了解豫剧,感受豫剧的独特魅力。”虽是“隔空”直播,豫剧常派弟子李金玲一如既往,完成整体妆容花了足足两个小时。

随着技术手段的普及应用,“云服务”正在成为政府提供公共文化服务的重要手段之一。”河南省文化和旅游厅院长张翔宇认为,互联网与文化旅游业态的充分结合,将使文化旅游资源得到更加充分的挖掘和利用。

本次国有建设用地使用权网上交易管理,竞买人需全面了解并遵守《河南省国有建设用地使用权网上交易管理办法》《河南省自然资源网上交易系统用户手册》等相关规定。

其他事宜详见出让文件。

九、联系方式

地址:内黄县